АДРЕСА МИЛОСЕРДИЯ. TO, ЧТО ОТДАЛ, TO - TBOE! – 2 стр.



Nº 67 (1049)

Выборы

Победил Александр Козловский



На довыборах в Великолукскую городскую Думу четвертого созыва по избирательному округу № 15, по предварительным данным, победил единоросс Александр Козловский. Как сообщили в избирательной комиссии Псковской области, он набрал 835 голосов (61,90%).



На втором месте – коммунист Иван Штылин - 222 голоса (16,46%). На третьем месте - самовыдвиженец

(12,23%).

Фото Татьяны ЛАПКО

Уважаемые великолугане! 🥍 Закончился выборный марафон.

Подведены его итоги. Мы не только его достойно выдержали, но и победили. Говорю «мы», потому что одному человеку такое огромное дело совершить было бы не по силам. С особым чувством благодарности я обращаюсь к жителям избирательного округа № 15, которые отдали за меня свои голоса, которые в ходе избирательной кампании активно участвовали в формировании Народной програм-

мы, которые, поверив в меня, в мои силы и желание работать на благо города, передавали мне свои наказы и пожелания.

С первого дня выборной кампании я чувствовал поддержку своего трудового коллектива, поддержку сотен великотора А. А. Турчака, руководителей предприятий и организаций, социальных учреждений, представителей ветеранских, молодёжных и спортивных организаций города Великие Луки, депутатов городской Думы, Псковского регионального отделения партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» и членов местного отделения партии, которые выдвинули мою кандидатуру на выборах в Великолукскую городскую Думу. Хочу поблагодарить своих агитаторов, которые добросовестно и заинтересованно помогали мне проводить эту избирательную кампанию.

Дорогие земляки, вы поддержали меня в этот напряжённый для меня период – теперь вы можете рассчитывать и на мою поддержку. Депутатский мандат ко многому меня обязывает и накладывает особую ответственность. В ходе выборной кампании я получил огромное количество наказов с просьбой решить многие проблемы на округе, которых достаточно, поэтому впереди кропотливая, напряжённая работа, к которой я готов и с которой, благодаря вашей поддержке, я постараюсь справиться! Цель моей работы в городской Думе – работа на благо людей во имя процветания нашего любимого города Великие Луки!

Я обещаю твёрдо следовать обещаниям, данным мною в ходе избирательной кампании: быть открытым для великолучан, своевременно рассматривать и решать все поставленные передо мной, как перед депутатом, задачи. Я настроен на конструктивную и созидательную работу с коллегами-депутатами во взаимодействии со всеми органами государственной власти.

Ещё раз хочу поблагодарить всех, кто меня поддержал, кто мне помогал, кто за меня голосовал и оказал мне высокое доверие и честь стать народным избранником. Моя победа – это ваша победа, дорогие избиратели! Это победа людей, которым не безразлична судьба округа, это победа всех моих единомышленников, это победа партии «ЕДИ-

Здоровья вам, счастья, мира, добра и благополучия! С уважением и признательностью, депутат Великолукской городской Думы, генеральный директор ЗАО «ЗЭТО» А. Н. КОЗЛОВСКИЙ

Образование

Марафон знаний

Образование в нашем городе, как говорится, не стоит на месте. В нем постоянно что-то происходит, и в него постоянно вносится что-то новое. А если оно дает результаты, то было бы неплохо это сделать традицией.

Именно так получилось с идеей проведения педагогического марафона учебных предметов, воплощенной в реальность в прошлом году. А судя по тому, как он проходил 11-12 марта ны-





нешнего года, можно сделать вывод, что это мероприятие в Великих Луках становится традиционным. Оно и в этот раз состоялось в актовом зале музыкальной школы им. Мусоргского при непосредственной поддержке Издательского дома «Первое сентября». На него, как и в прошлом году, прибыли педагоги, ученые, фамилии которых в российском педагогическом сообществе довольно известны.

(Окончание на 2-й стр.)

Образование -

Марафон знаний

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Среди них - зам. генерального директора Издательского дома «Первое сентября» М. Н. Сартан; зав. кафедрой математического лицея № 29 г. Ижевска, лауреат конкурса газеты «Литература», автор книг и статей о методике преподавания литературы Н. Р. Ванюшева; доктор филологических наук, профессор, научный редактор газеты «English» Г. Н. Гумовская; зав. кафедрой методики преподавания биологии Московского института открытого образования Г. И. Лернер; кандидат наук, доцент, зав. кафедрой естествознания Ульяновского института повышения квалификации работников образования М. А. Ахметов; доктор наук, профессор Академии повышения квалификации и переподготовки работников образования России Е. Е. Вяземский и дру-

- Мы благодарны издательству «Первое сентября» за то, что оно подарило нам этот праздник интеллектуального, профессионального общения. - говорил на открытии марафона начальник Великолукского городского управления образования, заслуженный учитель России А. А. Шулаев. - В этом зале находятся не только педагоги Великих Лук, но и представители образования Великолукского, Куньинского, Локнянского, Пустошкинского, Новосокольнического районов Псковской



области, включая и г. Псков. Александр Анатольевич также остановился на основных задачах, которые решает Великолукское образование. Он отмечал, что в 48 образовательных муниципальных учреждениях работает 2924 педагога. В 16 общеобразовательных учреждениях, таких как лицеи, гимназия, кадетская школа, центр образования и т. д., обучается 8948 учащихся, а

воспитанников.
Сводный бюджет в сфере образования нашего города составляет сегодня 615 млн руб., а непосредственно местный бюджет вкладывает в развитие сферы образования 318 млн руб., что составляет 39% от консолидированного бюджета Великих Лук.

в 26 детских садах - 4650

- Мы хорошо относимся к единому государственному экзамену, и это позволяет нашим детям поступать в престижные вузы страны. В 2009 году у нас показатели по ЕГЭ были выше средне-

зились показатели по физике, литературе, биологии, французскому языку, но отклонения составляли десятые доли процента, - продолжал он.

- Для нас является большой гордостью то, что этот педагогический марафон издательство «Первое сентября» проводит именно в нашем городе воинской славы. Это свидетельствует о высоком уровне Великолукского образования. Пять лет назад, создавая новый образ образования, мы разработали собственную символику, определили свое краткое название «Великолукское

имеет определенные исторические корни и содержание. Мы обращаем внимание на, что это и есть наша работа по созданию имиджа каждого образовательного учреждения от детского сада до гимназии. Я надеюсь, что вы оцените нашу работу конструктивно, а может, и критически, потому что новое качество образования невозможно без его адекватной оценки.

Ну и, конечно, не обошлось без ответных речей гостей этого мероприятия.

- Самое страшное – первый раз прыгнуть с парашютом, - говорил М. Н. Сартан.

А главный редактор газеты «Английский язык» Е. В. Громушкина отмечала, что встреча с читателями-педагогами праздник и для тех, кто выпускает газету, потому что она живет только тогда, когда есть живое общение. Участников марафона приветствовала и кандидат педагогических наук, главный редактор газеты «Классное руководство и воспитание школьников», координатор школ России О. М. Леонтьева:

- Изменения, модернизация были, есть и будут. Но на самом деле, мне кажется, самое главное, что есть в жизни каждого учителя, - это новые дети. Именно эти дети заставляют нас двигаться, шевелиться, искать новые ответы на их новые вопросы. Именно новые дети дают нам возможность понимать себя, учиться друг у друга, искать. Именно эти дети дают нам возможность собирать ваши идеи и делиться друг с другом накопленным опытом.

Именно таким опытом в виде лекций и практических занятий и делились в течение двух дней как сами гости, так и педагоги великолукских образовательных учреждений. Такой предмет, как литература был в центре внимания участников марафона, которые собирались в лицее № 11. О психологии и социальной педагогике шла речь в школе № 9. Преподавание биологии и химии явилось предметом рассмотрения в школе № 13, истории в школе № 12, а вопросы дошкольного образования обсуждались в педагогическом лицее и школе № 7.

Галина КРАСНОВА *Фото eduvluki.ru*



российских по таким предметам, как русский язык, математика, химия, география, история, немецкий и английский язык. Немного сни-

образование». Среди наших приоритетов - осуществление социальных проектов.

ние социальных проектов. У нас 16 экспериментальных площадок, и каждая – И если администрация Великолукского образования решилась на это второй раз, значит, первый прыжок

Новости Псковской области

Сергей Перников выступил в Росавтодоре с докладом об основных направлениях развития дорожного хозяйства Псковской области

Первый заместитель губернатора Псковской области Сергей Перников с докладом по теме «Перспективы развития дорожного хозяйства области в рамках развития транспортно-логистического комплекса и других направлений социально-экономического развития региона» выступил на Всероссийской научно-практической конференции по вопросам анализа итогов предыдущего периода и определения перспективных задач развития дорожного хозяйства.

Данное мероприятие прошло в Федеральном дорожном агентстве Министерства транспорта (Росавтодор) Российской Федерации 10 марта. В нем приняли участие министр транспорта Игорь Левитин, руководитель агентства Анатолий Чабунин, начальники управлений Росавтодора, начальники управлений федеральных автомобильных дорог, представители регионов.

В своем выступлении Сергей Перников дал общую характеристику транспортной инфраструктуре области, отметив, что по сравнению с другими регионами страны Псковская область имеет достаточно развитую по протяженности и плотности сеть автомобильных дорог. Он также отметил, что транспортные артерии области обеспечивают 10% суммарного грузопотока экспорта России.

Первый заместитель главы региона отметил, что выгодное экономико-географическое положение области и уровень развития сети автодорог предоставляют большие возможности для экономического развития Псковщины, внешнеэкономической деятельности, приграничного сотрудничества, реализации совместных с отечественными и зарубежными партерами инвестиционных проектов.

Более подробно первый заместитель губернатора остановился на проблемах до-

рожного хозяйства области. в частности, высокую степень износа автодорог общего пользования, неудовлетворительное состояние значительной части автодорожных мостов. Он особо выделил необходимость вывода транзитного транспорта из Пскова, Великих Лук, Пустошки и других городов региона. Сергей Перников подчеркнул, что несмотря на рост финансирования дорожных работ из областного бюджета, средств на проведение работ по содержанию, ремонту, строительству и реконструкции региональных автомобильных дорог недостаточно. Администрация области ежегодно направляет до 24% собственных средств регионального бюджета на дорожное хозяйство.

Первый заместитель губернатора обозначил также перспективные направления развития дорожной сети области. Это реализация транзитного потенциала региона, совершенствование модели дорожной сети, интегрированной в систему международных транспортных коммуникаций, приведение в нормативное состояние дорожной сети по основным туристическим маршрутам.

Сергей Перников отметил, что в первоочередном порядке также необходим капремонт и реконструкция дорожной сети в приграничной зоне расположения многосторонних пунктов пропуска.

тов пропуска. www.pskov.ru

Адреса милосердия -

То, что отдал, то - твое!

Давид Соколовский, его жена Ольга, ее подружка Наталья, также их товарищ Александр Бруев - из числа тех людей, кто бескорыстно оказывает помощь детям. Так, в 2009 году, сразу после православного Крещенского праздника, они провели в великолукском детском доме благотворительную акцию «Стань ангелом!»

И нынче, в 2010 году, аналогичное важное мероприятие было проведено. (Об этом наша газета уже информировала читателей).

Недавно мы встретились с Д. Соколовским и поговорили о добрых делах, и планах на ближайшую перспективу.

- В наше время немало людей, которые подают разные хорошие идеи, знают, но до реального их осуществления дело так и не доходит. А наша организация «Позитивный вирус» делает конкретные шаги в реализации задуманного, - с этих слов началась наша беседа. - Почему у нас такое название? В мире существует много вирусов, которые распространяются с неимоверной скоростью. Мы избрали такое название «вирус», но положи-

тельный, чтобы он распространялся с такой же скоростью, «заражая», правильнее сказать, «заряжая» людей на добрые дела...

У нас существует несколько программ и акций, которые мы подготовили и претворяем в жизнь. Одна из них «Время ангелов». Да, многие люди имеют желание помочь детскому дому, детям-сиротам или оставшимся без родительского попечения.

. Но они не всегда знают, как это лучше сделать. Они приносят старые игрушки, какие-то вещи. Так вот наша акция «Время Ангелов» как раз и направлена на осуществление детской мечты, маленького чуда для каждого ребенка детского дома - получить в подарок то, что

он именно желает. В прошлом году более 130 детей получили в подарок то, о чем каждый из них мечтал, а в этом году – 150 ребятишек. Для них было организовано творческим коллективом ДК имени Ленина и театрализованное действо, за что все мы, организаторы акции, но прежде всего, дети, ради которых все и задумывалось, искренне признательны.

- А каким образом собирались эти подарки?

- Мы обращались в торговые центры и магазины с просьбой поставить на их плошади новогодние елки. на которых вывешивались фотографии детей, а на обратной стороне имя ребенка и то, какой конкретный подарок он желает получить на акции «Время ангелов». К сожалению, мы часто получали отказы предоставить торговую площадь. Но мы благодарны руководителям «Эльдорадо» и торгового центра «Мир», которые с пониманием отнеслись к на

шему обращению о предоставлении на первом этаже площади и сами приобрели рождественские елки. А работники этих торговых предприятий помогали собирать и укладывать игрушки в коробки, принесенные в основном, обычными гражданами со средними доходами. А такие, как показывает жизнь, отзывчивее и добрее, чем люди с «толстым

кошельком»... Хочу отметить, что и в прошлом году, и в нынешнем, нам помогал и сотрудник вашей газеты Александр Выса в организации акции и исполнил желание одного мальчика, подарив ему импортный детский велосипед. И еще одна великолучанка изъявила желание подарить мальчику велосипед. Мы вместе с ней съездили в детский дом, посмотрели на него, чтобы она купила велосипед, подходяший ему по возрасту. Так что добрых людей, искренне желающих помочь детям, лишенным родительской ласки и заботы - немало.

- А что еще намечено в планах «Позитивного вируса»?

- Планируем работать с детским домом, проведем мастер-классы. А для подрастающего поколения, юношей и девушек, которые учатся в старших классах школ и лицеев, а также студентов, задумана акция под условным названием «Нет в нашей жизни места наркотикам!» и акция о вреде абортов как для физического здоровья, так и в моральном отношении.

Мы приглашаем к сотрудничеству с нами всех, кто живет по законам добра, справедливости и благородства, для кого близки и понятны слова: «То, что отдал, то – твое!».

Беседу вел Вадим **СМОРОДОВ**





Из редакционной почты —

Уметь радоваться не только своим победам

Победа! Это поистине великое слово на протяжении многих столетий волнует сердца людей, волнует их сердца и вызывает самый бурный восторг. Но в то же время эти чувства заставляют задуматься над вопросом: чего стоила эта победа, сколько сил и средств потрачено ради ее достижения...

Победа в конкурсе «Ученик года-2010», разумеется, не сравнима с победой в каких-нибудь боевых баталиях, но, тем не менее, это тоже победа, и добыта огромным упорством и трудом. Она невозможна без целеустремленности, поддержки друзей и товарищей, общей сплоченнос-

И я хочу признаться: когда я шла на конкурс «Ученик года -2010», то на победу не рассчитывала. Моей задачей было проявить себя с лучшей стороны в борьбе с соперниками во время конкурсов. в какой-то степени показать свой характер, проверить себя на прочность.

Конечно, до начала кон-

курса шла активная подготовка, и я просто не могу не поблагодарить учителей, администрацию шкосвоих ребят. мою семью. Я даже не ожидала такой поддержки, какую наблюдала и на каждой репетиции, и во время конкурса, на котором вся школа напоминала большую и сплоченную семью. И учащиеся, и взрослые, что-то придумывали, эмоционально обсуждали, спорили во время разучивания песен и исполнения танца. А мой младший брат Саша репетировал и в школе, и дома часами напролет. Вот кому было нелегко, но он не жаловался, ему было все интересно!

Думаю, что это единение



всех - и ребят, и наших учителей, и руководителей. И помогло мне выиграть конкурс, несмотря на мой юный возраст. И еще раз повторю: я считаю эту победу

бедой родной школы.

А еще во время подготовки к конкурсу я объясняла своему брату Саше, что такое Родина, с чего она начинается, и что она существует не сама по себе, а благодаря гражданам, добрым и справедливым отношениям между людьми. А еще объяснила, что главное в жизни – жить без зависти и жестокости и уметь радоваться

только своим личным победам, но и других людей.

> Мария СЕРГЕЕВА. ученица 9-го класса школы № 2

Культура

13-15 апреля 2010 года в нашем городе Псковская областная универсальная научная библиотека совместно с Администрацией г. Великие Луки, Российской библиотечной ассоциацией проводит VII Международный книжный форум «Русский запад», который будет посвящен 65-летию Победы в Великой Отечественной войне. Тема форума в этом году «История России в

«Русский Запад»

История проведения форума берёт свое начало с 2003 г. Форумы проводились в Пскове, Себеже, Печорах. За эти годы форум приобрел статус международного, в нём принимали участие издатели Эстонии, Латвии, Польши, Белоруссии.

В рамках форума пройдут: книжные выставки с участием издательств Москвы, Санкт-Петербурга, других городов России; пресс-конференция для участников и гостей форума «Русский Запад», открытие нового здания центральной городской библиотеки им. М. И. Семевского; дни: комплектатора (обучающие семинары для библиотечных специалистов), исторической книги

(где будут представлены лучшие издания по истории Великой Победы и истории России); презентации издательств-участников книжного форума в учебных заведениях г. Великие Луки (ВГСХА, ВГАФК), встречи с редакциями изданий «Новое литературное обозрение», «Книжная индустрия», обозрение»; «Книжное встречи с писателями Маргаритой Хемлин, Владимиром Сотниковым, Анной Берсеневой (г. Москва).

Более подробная информация, программа форума размещена на сайте Псковской областной универсальной научной библиотеки http://pskovlib.ru.

Комитет культуры

Победители -

Глава семьи Сарминых умер ещё до войны. На фронт ушёл старший сын. Дома с матерью Агрипиной Федосеевной оставались семнадцатилетний Иван и его младший брат.

В июне 1941 в школах №11 и №33 (после она стала железнодорожной школой №70) организовался отряд по охране железнодорожных сооружений, в который Ваня Сармин вступает решительно и без лишних размышлений. Тогда он еще даже не закончил 10-й класс. Школьный отряд производил охрану отдельных дорог, железнодорожного вокзала и пакгауза. Ребята всеми силами всевозможный вклад в защиту Родины от гитлеровских захватчиков.

- В октябре 1941 года, рассказывает Иван Семёнович, - наша группа эвакуировала паровозы и оказалась на оккупированной территории под Ржевом. Домой в Великие Луки удалось вернуться лишь в ноябре. Дома юноша собирал оружие и патроны на местах прошедших боёв, умело маскировал их по тайникам.

В настоящий момент Иван Семёнович проживает в Великих Луках на улице Полевой, на этой же улице стоял и прежде родительский дом.

- А на соседней улице Зенцовской жил Василий Иванович Кочкин, который воевал в частях Красной Армии, имел инженерное образование и владел немецким языком. После того как их батальон попал в окружение, В. Кочкин был взят в плен, где назвался Германом Степановичем Киселёвым. Немцы налаживали контакты с образованными людьми и пытались его завербовать. Пленного назначили начальником городской электростанции в Великих Луках. Под предлогом сотрудничества на электростанции под руковолством нового начальника началась деятельность одной из подпольных групп великолукской организации. Обо всех этих подробностях рассказал после сам Василий Кочкин, когда мы вместе

линии фронта. Его я сам аккуратно зашил в своей одежде на спине. (По сей день, этот комсомольский билет хранится в музее Великолугосударственной признали руководителем подполья, а не предателем на той ужасной войне.

Мы были моложе, и нас «простили». Благодаря ходатайству особого отдела

вобождён Смоленск. Именно там настигли рядового Сармина два ранения и контузия - можно сказать, что повезло. В сражениях под Смоленском погибли мно-

И. Сармин получил новое повышение в звании и распределение в Монголию в Чайбалсан, где располагалась кадровая дивизия. Именно в её расположение впервые поступили новые танки. В задачу подразделения и вхо-

> Из Монголии Иван Сармин демобилизовался в 1946 году. Прежний дом был разрушен, останавливаться пришлось у родственников в поселке Западная Двина. Сначала предложили комсомольскую работу, и Иван Сармин возглавил районный комитет комсомола. Но он понимал - грамотные специ-

дила работа с ними.

левоенном сельском хозяйстве. Самой главной задачей было накормить голодную послевоенную страну. Высшее образование комсомольский работник отправился получать в Великие Луки.

алисты необходимы в пос-

Трудовой путь Иван Семёнович Сармин прошёл, возглавляя передовые рубежи в колхозах и совхозах Северо-Западной зоны, где также удостаивался наград. Они прибавились к ордену Красной Звезды, медали Георгия Жукова, ордену Отечественной войны 1-й степени. Но будучи человеком скромным, Иван Семёнович считает. что его заслуги лишь маленькая толика большой общей победы советского на-

Давно минули годы войны, ушли в прошлое их огневые всполохи. Указом Верховного Главнокомандующего по прошествии 55-ти лет офицеры - участники военных сражений Великой Отечественной войны - приказом №48 от 27 апреля 2000 года за подписью Владимира Путина, были повышены в звании. С того момента Иван Семёнович Сармин носит звание гвардии старшего лейтенанта в отставке. В свои 86 лет он находится в бодром здравии, а в сердце по-прежнему - неизменный солдат родного Отечества.

Светлана ПАРАМОНОВА

Гвардии старший лейтенант Иван Сармин

собирались переходить линию фронта.

Одноклассник Андрей Савельев уже работал в группе. Через него и я оказался вовлечённым для выполнения различных поручений. Жизнь в оккупированном городе шла своим чередом делали, что могли, пытались наладить связь с партизанами. Но события начали развиваться иначе. В группу на ПВРЗ был внедрён немецкий агент-предатель, и в феврале 1941-го начались аресты.

На квартире руководителя объединённых подпольных групп Геннадия Фокина уже была подготовлена засада, но его успели предупредить, и он укрылся у Николая Пошивалова. Имелись опасения, что имя Пошивалова тоже раскроется - рисковать оставаться на одном месте было нельзя. На протяжении последующих пяти дней мать прятала Геннадия Фокина в подвале нашего дома.

К 24 февраля 1942-го у нас в доме собрались уже шесть человек: Геннадий Фокин. Николай Пошивалов. Валентин Поляков, Алексей Ершов, Герхард Гронский и я. Мы начали готовиться к выходу в расположение частей Красной Армии через линию фронта на лыжах. Пригодилось запрятанное на чердаке оружие - две винтовки (наша и немецкая) и запасы патронов. Мама Агрипина Федосеевна перешила из нижнего белья белой ткани маскировочную

Из документов у меня был один комсомольский билет, остальные спрятала мать. Поэтому комсомольский билет был единственным документом, удостоверяющим личность, после перехода

сельскохозяйственной академии. Он служит предметом гордости высшего учебного заведения за одного из своих лучших выпускников, подпольщика и фронтовика И. С. Сармина. **От авт.**).

Отряд, соблюдая значительные интервалы, метров через пятьдесят между каждым лыжником, двинулся в сторону аэропорта к деревне Попелыгино.

Несмотря на то, что мы длительно наблюдали за сменой постов и были очень осторожными, местность всё же хорошо просматривалась и простреливалась. При первой попытке Николая Пошивалова убили сразу, ранеными взяли в плен Валентина Полякова и Герхарда Гронского. Уже после освобождения города я узнал, что Герхарда, который был немцем по национальности, подвергли особым издевательствам и пыткам, а уже мёртвого Валентина Полякова и полуживого Гронского сожгли в топке электростанции.

Мне. Геннадию Фокину и Алексею Ершову удалось со второй попытки уйти в расположение 257-й стрелковой дивизии.

Все, кто выходил из оккупированной территории, проходили проверку в особом отделе. И мы не были исключением. Передали имеющиеся сведения о расположении немецких огневых точек противника, все наблюдения за передвижениями которые успели заметить. Меня и Ершова отпустили. Геннадий остался в штабе дивизии. Ему ещё долго пришлось отстаивать своё доброе имя. И только благодаря помощи многих людей, свидетелей,

армии, я и Алексей Ершов. как непризывные, были зачислены в запасной учебный полк 3-й Ударной Армии, где и прошли обучение.

В составе 257-й дивизии, впоследствии получившей звание 91-й Гвардейской, Иван Сармин освобождал родной город. За сражение по освобождению Великих Лук правительство наградило его медалью «За отвагу».

Рядовой Сармин с одной из групп войск участвовал в кровопролитных битвах, начиная от города Ломоносова, вторая группа войск шла от Волоколамска. Эти две дивизии взяли немцев в кольцо. Тяжелыми боями с большими потерями был осгие из его однополчан. Только после войны нашёл его орден Красной Звезды. Думали, русский Иван награждён посмертно, но к счастью орден был вручен живому герою.

Из госпиталя от своего военного подразделения молодой боец Иван Сармин был направлен в военное танкотехническое училище в город Челябинск. Радость победы он встретил будучи курсантом. При выполнении зачётных стрельб проявил себя лучшим наводчиком орудия, поэтому его сделали командиром подразделения и присвоили звание младшего лейтенанта.

Завершилась учёба,



Подготовила

Культура-

Ансамбль русской музыки



18 марта (начало в 18 часов) в концертном зале ДМШ № 1 имени М. П. Мусоргского в рамках традиционного музыкального фестиваля, посвященного великому русскому композитору М. П. Мусоргскому, состоится концерт ансамбля русских народных инструментов «Псков».

Ведущий коллектив Псковской областной филармонии, ансамбль является лауреатом премии Администрации Псковской области, обладателем гран-при І-го Международного фестиваля-конкурса исполнителей на многострунных народных инструментах. Ансамбль получил большую популярность как в городах и поселках Псковской области, так и за ее пределами.

Осенью 2009 года коллектив отметил 30-летие концертной деятельности.

В настоящее время ансамбль насчитывает в своем составе 17 человек. Это высокопрофессиональные музыканты, виртуозы, прекрасные артисты, уже завоевавшие признание зрителей. Солисты-вокалисты - заслуженные артисты России Александр Либ и Наталья Александрова, лауреат Всероссийского конкурса Елена Федина. В составе ансамбля многократные лауреаты Международных и всероссийских конкурсов Ирина Иванова, Ольга Алексеева.

Наряду с инструментами, традиционно входящими в состав ансамбля русских народных инструментов - домрой, балалайкой, баяном, ударными и басом, - широко представлен исконно русский инструмент - гусли

звончатые. Именно этот инструмент придаёт сказочный колорит многим произведениям. Клавишные дополняют ансамбль недостающими инструментами, которые требует специфика произведения: колоколами, скрипками, флейтами, ударными и др.

В программе концерта

прозвучат известные песни и романсы («Жизнь прожить», «Древняя Псковщина», «Ночь светла») в исполнении заслуженных артистов России Александра Либа и Натальи Александровой; русские народные песни («По улице мостовой») в исполнении лауреата всероссийских конкурсов Елены Фединой, а также плясовые наигрыши («Березничек», «Песня извозчика» и др.) в исполнении ансамбля русской

В Псковской области стартовал конкурс грантов для некоммерческих организаций

Управлением внутренней политики Администрации Псковской области совместно с Общественной палатой дан старт конкурсу по предоставлению субсидий в виде грантов региональным некоммерческим организациям. Общая тема конкурса — «Ничто не забыт» - приурочена к 65-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне.

Объявление такого конкурса по-своему уникально. До сих пор в области за всю ее историю не проводилось ни одного грантового конкурса для некоммерческих организаций. Сразу после инаугурации губернатора Андрея Турчака во время встречи с представителями общественных организаций от них прозвучало пожелание о проведении подобного конкурса на территории Псковской области. Соответствующее распоряжение получило Управление внутренней политики, которое в тесной работе с Общественной палатой Псковской области начало разработку положения о конкурсе и соответствующих документов.

По словам начальника Управления внутренней политики Романа Романова, «объявление такого конкурса - знары некоммерческих организаций и один из шагов по укреплению сотрудничества между Администрацией области и представителями гражданского сектора. Областная власть сделала шаг навстречу пожеланиям представителей общественных организаций. Теперь мы ждем от них ответного шага максимального и плодотворного участия в конкурсе, активности при подаче заявок по номинациям».

Конкурс проводится по следующим направлениям:

1) социальная защита населения: поддержка и социальное обслуживание малоимущих и социально незащищенных категорий граждан (пенсионеров, инвалидов, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей); пропаганда здорового образа жизни; охрана здоровья и окружающей среды; развитие добровольчества (волонтерства); популяризация семейных ценностей;

2) развитие институтов гражданского общества: защита прав и свобод человека и гражданина; правовое просвещение населения; развитие молодежного, детского движения (в том числе содействие научно-техническому творчеству детей и молодежи); укрепление межнационального сотрудничества, обеспечение этнокультурного развития, профилактика экстремизма и ксенофобии; противодействие коррупции; противодействие коррупции;

3) развитие общественного и местного самоуправления: развитие общественной деятельности в сфере жилищнокоммунального хозяйства; благоустройство территорий мест общего пользования; содействие охране общественного порядка.

енного порядка. По каждому направлению отдельно будут определены три победителя:

три пооедителя. 1) социальная защита на-

селения: 1 грант - 150 тыс. руб., 2 гранта - по 120 тыс. руб.; 2) развитие институтов

гражданского общества: 1 грант - 150 тыс. руб., 2 гранта - по 120 тыс. руб.; 3) развитие общественного

з) развитие оощественного и местного самоуправления: 1 грант - 150 тыс. руб., 2 гранта - по 120 тыс. руб.

В конкурсе грантов могут **участвовать** некоммерческие организации, зарегистрированные в качестве юридического лица на территории Псковской области, отвечающие следующим требованиям: срок государственной регистрации организации в качестве юрилического лица к дате окончания приема заявок лолжен быть не менее олного календарного года; организация не должна находиться в процессе ликвидации, реорганизации или проведения процедур банкротства; организация самостоятельно осуществляет общественно значимую деятельность, которая по своему содержанию и планируемым результатам соответствует направлениям предоставле-

ния грантов.
Для участия в конкурсе организация представляет в Управление внутренней политики Администрации области заявку и перечень документов согласно положению (прилагается).

Дополнительная информация по телефону: **69-97-69.**

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

о результатах публичных слушаний, состоявшихся 10 марта 2010 года.

Разрешить изменение разрешенного использования земельного участка из земель населенных пунктов с КН 60:25:021101:0009, расположенного по адресу: Псковская область, г. Великие Луки, Воробецкий проезд, д. 2, принадлежащего открытому акционерному обществу «Планета-центр», расположенному по адресу: г. Великие Луки, ул. Пушкина, д. 8, на праве собственности с «эксплуатация и обслуживание складских помещений» на другой вид разрешенного использования «эксплуатация и обслуживание здания гаража металлического».

Комитет по строительству, архитектуре и градостроительству Администрации города Великие Луки в соответствии с распоряжением Администрации города Великие Луки от 16.02.2010 за № 281-р, на основании распоряжения Администрации г. Великие Луки от 03.07.2009 № 1246-р «О признании гражданина Лычкова Е. В. и членов его семьи малоимущими», заявления Лычкова Е. В. от 07.10.2009 информирует население о приеме заявлений о предоставлении земельного участка по ул. Ухтомского, д. 46 площадью 600 кв. м в аренду с целью осуществления индивидуального жилищного строительства.

Прием письменных заявлений, предложений или возражений граждан или их объединений, юридических лиц, а также предоставление имеющейся информации по вопросу предоставления земельных участков осуществляются в течение месяца со дня опубликования в газете комитетом по строительству, архитектуре и градостроительству Администрации города Великие Луки, по адресу: город Великие Луки, ул. Энгельса, дом 13.

Комитет по строительству, архитектуре и градостроительству Администрации города Великие Луки в соответствии с распоряжением Администрации города Великие Луки от 10.03.2010 за № 505-р, на основании заявления исполнительного директора ОАО «Планетацентр» Трифоновой Г. П. от 04.03.2010 № 17 информирует население о приеме заявлений о предоставлении земельного участка, прилегающего к земельному участку по ул. Пушкина, д. 14 площадью 122 кв. м открытому акционерному обществу «Планета-центр» для строительства складских помещений.

Прием письменных заявлений, предложений или возражений граждан или их объединений, юридических лиц, а также предоставление имеющейся информации по вопросу предоставления земельных участков осуществляются в течение месяца со дня опубликования в газете комитетом по строительству, архитектуре и градостроительству Администрации города Великие Луки по адресу: город Великие Луки, ул. Энгельса, дом 13.

УСЛУГИ

Мануальный терапевт, массажист А. А. Ковалев лечит позвоночник, суставы, остеохондроз, радикулит, артрит, сколиоз, руки, ноги, снимет головную боль; лечение нервной системы, кровообращения. Баня «Лазавица». Тел.: 8-911-399-43-08.

Св-во серия 34 №001136914.

PA3HOE

• Центр милосердия для животных просит великолучан оказать посильную помощь в виде кормов для животных приюта. Справки по тел.: 8-911-358-24-32.

<u>_____</u> ПРОТОКОЛ№ 1

вскрытия конвертов комиссией на участие в открытом конкурсе по выбору аудиторской организации для осуществления обязательного аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2009 год МУП «КБГ»

г. Великие Луки, ул. Новосокольническая, д. 1 Зал заседаний

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Председатель комиссии заместитель директора МУП «КБГ» Н. А. Васильев.

Члены комиссии: Т. Ю. Власьева, С. Ю. Киренкова, И. А. Дроздова, В. Л. Андреева. Предмет конкурса:

ЛОТ № 1 Проведение аудиторской проверки финансово-хозяйственной деятельности Заказчика за 2009 год с целью установления досто-

верности данных бухгалтерской (финансовой) отчетности и соответствия совершенных финансовых и хозяйственных операций нормативным актам, действующим в Российской Федерации.

Начальная (максимальная) цена лота 60000,00 руб. РЕШИЛИ:

1. Конкурс по Лоту № 1 признать несостоявшимся,

так как для участия в конкур-

се не была подана ни одна заявка (основание – ч. 5 ст. 26 Федерального закона от 21.07.2005 № 94-ФЗ «О размещении заказов на поставки товаров, выполнения работ, оказание услуг для госу-

дарственных и муниципаль-

11 марта 2010 года

10 часов 30 минут

ных нужд»). **Голосовали:** единогласно. Подписи:

Подписи. Председатель комиссии. Члены комиссии.



Администрация и коллектив Детской городской больницы глубоко скорбят по поводу смерти бывшего врача, заведующей первым педиатрическим отделением стационара

СТОЛЯРОВОЙ

Валентины Александровны и выражают искренние соболезнования родным и близким. Городской совет ветеранов с глубоким прискорбием сообщает о смерти на 79 году после продолжительной болезни детского врача, ветерана труда СТОЛЯРОВОЙ

Валентины Александровны. Выражаем искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Отпевание в Свято-Вознесенском соборе состоится 16 марта 2010 года в 11.30

Индекс 53515

УЧРЕДИТЕЛИ ГАЗЕТЫ: Государственное управление по информационной политике и связям с общественностью Псковской области, Администрация города Великие Луки, Великолукская городская Дума.

Газета «Великолукская правда Новости» – «ВП Новости» зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в фере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Северо-Западному Федеральному округу 18 августа 2006 г. Регистрационный номер ПИ №ФСС-8222.

Цена свободная

Директор – главный редактор МУП «Издательство «Великолукская правда» г. Великие Луки А. Б. КАНАВЩИКОВ АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
182100, Псковская область,
г. Великие Луки, ул. Л. Толстого, 8А.
Главный редактор-директор 3-93-33.
Бухгалтерия - 3-96-86, факс 3-96-94.
Урналисть - 3-62-31, 3-64-79.
имерческий директор - 3-64-78. Рекл. отдел - 3-63-73.
Отдел подписки - 3-99-22.
Адрес электронной почты: velpravda@ellink.ru

Редакция оставляет за собой право окончательного редактирования всех публикуемых материалов. Присланные в редакцию материалы не возвращаются и не рецензируются.

Редакция не несет ответственности за содержание и достоверность рекламных материалов. Публикации, обозначенные знаком ®, печатаются на коммерческой основе. Газета отпечатана в ООО «ПРИНТ-СЕРВИС»,
182500, Псковская область, г. Невель, ул. Комсомольская, д. 45
Подписано в печать: по графику 16.30, фактически 16.30.
Тираж 3700 экз. Заказ 603. ИНН 6009006270 КПП 600901001
Рас. счет 40702810451160151804 в филиале банка
Псковского ОСБ № 8630 г. Псков. Доп. офис № 169/01642 г. Невель